

# 众志成城 打赢疫情防控阻击战

## 金融支持高效精准 抗疫贷款迅速到账

本报讯 仅仅几天时间,宝鸡九州纺织有限责任公司就低息拿到了480万元贷款。2月10日,九州公司新建的生产线试生产。截至目前,宝鸡市银行机构划汇涉及疫情防控类资金2.95亿元,投放贷款1.065亿元。

新冠肺炎疫情发生后,九州公司受命在30天内生产出相关物资,但是公司急需资金购置生产设备。2月2日下午,工行宝鸡分行从联系该企业的人员处得到消息,迅速安排人员加班整理九州公司评级授信资料并上报省行,在省行支持下,仅用两天时间便完成为企业建立信贷关系、客户分类、评级授信、贷款上报等一系列流程。2月5日,工行宝鸡分行向九州公司发放280万元贷款,利率由4.15%降至3.15%。2月7日,岐山县蔡家坡邮储银行也向九州公司放贷

200万元。2月10日17时50分,九州公司新建生产线成功试产。

自疫情防控工作启动以来,市金融办、人行、银保监等部门联合出台疫情防控工作方案,人民银行宝鸡市中心支行实施疫情防控期间国库工作24小时值班制度,畅通与市财政部门、疫情防控资金拨付指定银行的联系机制,确保资金第一时间拨付到位;工行宝鸡分行、农行宝鸡分行、邮储银行宝鸡分行等金融机构面向医疗器械、药品及相关物资生产、销售、物流市场主体以及公共卫生基础设施建设单位,建立信贷审批“绿色通道”,全方位满足企业或个人的融资需求;农发行宝鸡分行全力支持粮油应急物资贷款,确保疫情防控期间粮油稳定供应。

为抗击疫情,各金融机构还通过创新金融产品、优化服务流程、下调信贷利率、降低担保条件等措施,积极为相关防疫企业、医护人员和患者等提供金融服务。截至2月10日,各银行机构划汇涉及疫情防控类资金428笔2.95亿元。工行、农行、中行、建行、光大银行、兴业银行、邮储银行、长安银行、交通银行等在我市的分支机构及信合系统、县村镇银行等快速为疫情防控相关企业投放贷款22笔1.065亿元,贷款利率平均降幅20%,多数银行放贷时间缩短到2天。

本报记者 刁江岭

### 联防联控在行动

## 创新产品 优化流程

### 人行宝鸡市中心支行助力我市疫情防控

本报讯 记者日前从中国人民银行宝鸡市中心支行了解到,新冠肺炎疫情发生以来,该行通过创新金融产品、优化服务流程、下调信贷利率等措施,积极为抗疫相关企业提供金融服务。截至目前,该行累计向6户疫情防控相关企业发放应急贷款2080万元;通过“绿色通道”紧急拨付各类疫情防控资金325笔,金额3822.5万元。

全市新冠肺炎疫情防控工作启动后,该支行及时成立了疫情防控支付应急工作领导小组,建立紧急业务报告制和关键岗位业务人员联系制,制定下发了相关支付

业务办理通知,明确办理流程,确保辖区支付系统安全稳定运行。

疫情防控工作中,该支行第一时间对全市涉及口罩、防护服、隔离衣及原料生产企业开展快速调研,掌握产能情况、融资现状及资金需求。运用再贴现、再贷款、常备借贷便利等工具,积极满足企业需求,督促金融机构特事特办,开辟信贷业务“绿色通道”,优先办理疫情防控、民生保障等领域企业票据再贴现业务。同时,该行在疫情防控期间实行国库工作24小时值班制度,畅通与市财政部门、疫情防控资金拨付指定

银行的联系机制,确保资金第一时间拨付到位;对疾控类的银行账户开立、资金划拨、物资采购等,责成金融机构优先保障;指导金融机构对防疫专用账户捐款或汇划防疫专用资金一律免收手续费。

该支行把帮扶的贫困村作为疫情防控工作重点,支行所有驻村帮扶干部发挥共产党员先锋模范作用,春节无假期,按要求驻村开展疫情防控工作。截至目前,该支行所有帮扶的贫困村无确诊及疑似病例。

本报记者 岛茜

## 工行宝鸡分行：快速拨付资金 促进疫情防控

本报讯 疫情防控形势严峻,工行宝鸡分行员工坚守岗位,保障基本金融服务和关键基础设施稳定运行,加班加点,为疫情防控相关机构提供资金支持,受到客户广泛好评。

1月26日下午,工行宝鸡马营支行接到西安铁路局结算室通知,受疫情影响,27日需紧急支付退票备用金。马营支行第一时间向宝鸡分行申请开辟绿色通道,及时与省工行业务集中处理中心沟通。通过支行和相关部门努力,27日共办理汇款14笔,共计40余万元。2月1日,支行再次接到西安铁路局结算室的紧急联系业务经办人员和营业主管,为西安铁路局结算室办理汇款业务5笔,共30余万元。

1月31日,工行宝鸡渭滨支行接到宝鸡市委组织部财务人员电话通知,当天需向各县区及相关部门紧急拨付疫情防控专项资金。支行行长第一时间电话联系省工行业务集中处理中心,经过渭



工行宝鸡分行工作人员为客户办理业务。

滨支行和相关部门努力,顺利完成此次拨款。在疫情防控工作中,渭滨支行及时向12个县区、9个部局拨付专项资金共计331万元。(毛露)



## 疫情防控期间金融服务问答

新冠肺炎疫情发生以来,全市金融机构践行为民初心,全力做好对企业和群众的金融服务工作。日前,记者就企业及群众关心的金融网点营业、支付转账、征信查询、外汇业务等问题,采访了市相关金融机构。

### 一、银行营业网点是否正常营业?

答:根据《中国人民银行银保监会证监会外汇局关于做好春节假期后金融服务工作的通知》(银发〔2020〕30号)文件要求,疫情防控期间,各银行可实行弹性工作制,灵活调整作息时间,尽可能减少人员聚集,阻断疫情传播途径。市金融办根据我市实际情况,制定相应措施,保障服务畅通。具体要求:各银行、保险和证券期货机构要制定落实应急预案,合理安排营业网点及时间,保障基本金融服务和关键基础设施稳定运行。对受疫情影响临时停业或调整营业时间的网点,做好解释说明,提供替代解决方案。加强线上业务服务,引导企业和居民通过手机银行、网上银行、自助银行等方式办理金融业务。

### 二、从银行提取现金是否安全?

答:中国人民银行宝鸡市中心支行实时监控现金供应情况,下发《关于做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间

现金供应的通知》,安排部署货币金银工作,确保辖区现金供应安全。并建立库存和现金供应日报制度,实时掌握库存情况,统筹现金供应;责成金融机构在疫情期间,全部投放原封新券,采取紫外线、臭氧、高温等形式对回笼券进行严格消毒,并单独封存。全市各金融机构取消其外出营销活动,对进入网点人员要求佩戴口罩,并测量体温,上岗工作人员须佩戴口罩。同时,引导市民线上办理业务,降低交叉感染风险。

### 三、转账资金能否正常到账?

答:疫情防控期间,中国人民银行宝鸡市中心支行全力做好支付清算系统运行维护和应急保障,保障系统“7×24”小时正常运行,确保居民和企业的支付转账正常、通畅。1月24日,该支行将小额支付系统业务限额由100万元上调至5亿元,并于1月25日起将小额支付系统业务限额全部开放,7×24小时提供服务。在此基础上,该支行指导金融机构对防疫专用账户捐款或汇划防疫专用资金一律免收手续费;建立紧急业务报告制度和紧急业务联系人制度,确保紧急业务即时办理。

### 四、信用报告查询服务正常吗?

答:中国人民银行宝鸡市中心支行各网点正常提供信用报告查询业务。但在防疫期间,为最大限度减少人员流动聚集,建议群众在家使用互联网查询信用报告。只要上网搜索“中国人民银行征信中心”,就可以找到征信中心官方网站(www.pbccrc.org.cn),进入“互联网个人信用信息服务平台”进行查询。如果是新用户,需要填写个人信息注册,相关操作按照“新手导航”进行。或是通过中信银行、招商银行个人网银查询信用报告。企业可通过建设银行高级版企业网银查询。

### 五、外汇业务能否正常办理?

答:外汇业务可正常办理。外汇局宝鸡市中心支局采取灵活方式,开辟外汇政策绿色通道,对防疫物资进口、接受境外物资捐赠、疫情防控相关外债资金借用等业务,特事特办、简化流程、优先办理;启动外汇应急处置机制,明确业务政策联系人,建立服务团队,7×24小时开展业务指导。同时,该支局传达学习《国家外汇管理局关于建立外汇政策绿色通道支持新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的通知》等文件,安排部署了特殊时期外汇工作。

(岛茜采写整理)

## 金融快讯

### 银企合作共谋水利事业发展

近日,我市召开水利投资发展2020年银企合作座谈会。会上,市水利局与中国农业发展银行宝鸡市分行签订2020年度水利重点项目战略合作框架协议,与浦发银行宝鸡分行签订专项债券合作协议;市水投秦山水务有限公司与蟠龙新区签订蟠龙新区及周边区域城乡一体化供水战略合作框架协议。其中,4家银行机构向我市提供共计31.5亿元的融资服务支持,进一步促进全市水利事业建设。

融服务合作协议;市水投生态有限责任公司与陇县人民政府签订陇县矿产资源综合利用合作协议;市水投乔山水务有限公司与蟠龙新区签订蟠龙新区及周边区域城乡一体化供水战略合作框架协议。其中,4家银行机构向我市提供共计31.5亿元的融资服务支持,进一步促进全市水利事业建设。

### 全市金融系统疫情防控工作会召开

近日,市金融办与市应急管理局、市财政局召开全市金融系统疫情防控工作会。会上传达了市委、市政府疫情防控会议精神,号召金融行业相关机构发挥行业优势,

筹集疫情防控物资,支持相关企业发展。参会的18家银行和10家保险公司纷纷表示,将按照会议要求,全方位多渠道做好相关防控物资筹集,支持全市疫情防控工作。

### 我市组织金融机构开展疫情防控宣传

近期,根据市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组(指挥部)办公室要求,为了加强当前疫情防控社会面宣传工作,市金融办积极组织辖内银行、保险、证券、地方金融组织等各类机构,在已

恢复营业、有电子显示屏的机构网点,及时更新电子显示屏内容,有关疫情防控内容不少于50%,未恢复营业的网点,要求复工后电子宣传及时跟进,进一步提高疫情防控宣传水平。

### 兴业银行宝鸡分行放款支持抗疫企业

新冠肺炎疫情发生后,兴业银行宝鸡分行全面摸排全市疫情防控企业资金需求,创建绿色通道,加大对疫情防控相关企业的信贷投放力度。日前,兴业银行宝鸡分行为宝鸡市通力药用玻璃有限责任公司紧急增加授信额度200万元。该企业是生产药用玻璃产品的

专业厂家,现已接到神威药业、扬子江药业、哈药集团等国内医药企业的大量订单,急需资金。得知这一消息后,兴业银行宝鸡分行及时跟进、特事特办,于2月10日审批放款200万元,及时保障了企业生产经营资金需求。(岛茜采写整理)

## 市福彩中心：强化管理抗疫情

日前,市福彩中心结合当前全市新冠肺炎疫情防控工作,通过网络宣传渠道,向全市福彩销售场所发出倡议:加强自我管理,严守各项规定,积极参与疫情防控。

休市期间,市福彩中心根据我市和中国福彩中心要求,积极采购防疫物资,为开市做好准备。此外,市福彩中心严格执行财政部、中国福彩中心关于延长2020年彩票市场休市时间的公告,履行防控责任,细化工作措施,停止销售所有福利彩票,关闭销售兑奖系统,延长休市时间,减少人员聚集,并做好对外公告和解释工作。同时,市福彩中心还通过网站、微信公众号等

宣传平台,积极宣传有关政策要求,及时传播科学预防方法,引导全市彩票从业人员和彩民科学认识疫情,做好自我防护。市福彩中心相关负责人表示,下一步,他们将细化彩票开市后销售场所的日常管理,健全内部防控机制,明确制度安排。对全市福彩系统从业人员健康情况进行日常统计,严格实行每日一报制度,全力做好防控工作。(晓熙)



## 交易型开放式指数基金是什么

“交易型开放式指数基金”(Exchange Traded Fund,以下简称ETF),又称“交易所交易基金”。ETF是一种跟踪“标的指数”变化,且在证券交易所上市交易的基金。投资人可以像买卖股票那么简单地去购买“标的指数”的ETF,可以获得与该指数基本相同的报酬率。

ETF是一种特殊的开放式基金,既吸收了封闭式基金可以当日实时交易的优点,投资者可以像买卖封闭式基金或者股票一样,在二级市场买卖ETF份额;同时,ETF也具备了开放式基金可自由申购赎回的优点,投资者可以如买卖开放式基金一样,向基金管理公司申购或赎回ETF份额。ETF通常由基金管理公司管理,基金资产为一篮子股票组合(不同行业有代表性的股票组合),组合中的股票种类与某一特定指数包含的成分股票相同。以上证50指数ETF为例,上证50指数包含中国银行、中国石化等50只股票,由于该ETF

的价格走势与上证50指数走势一致,所以买卖一只ETF,就等于同时买进五十只蓝筹的股票。

ETF买卖交易流程就像投资股票一样简单,对中小投资人而言,亦兼具基金及股票的优点,为其提供了一个方便快捷、灵活及费用低廉的投资渠道,以一笔交易即可直接投资一篮子股票,充分分散风险。由于ETF走势与股市同步,投资人不需研究个股,只要判断涨跌趋势即可,所以ETF是最不费力的投资工具,每日买卖都很方便;在风险分散方面,也比投资单一股票要小得多,不会发生“赚了指数赔了钱”的情况。

西部证券宝鸡金台大道营业部  
咨询电话:0917-3204499  
(岛茜采写整理)

